

Felelős szerkesztő:  
**MURÁNYI JÓZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.  
Egyes szám **2** krajcár.  
(4 fillér.)  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztőség.

# NAPLÓ

**KASSA, VASÁRNAP, 1908. JUNIUS 28.**

**NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 147. SZÁM.**

Előfizetési árak:  
Kassán:  
Egész évre . . . 14.— K  
Fél évre . . . 7.— „  
Negyed évre . . . 3.50 „  
Egy óra . . . 1.20 „  
Vidéken:  
Egész évre . . . 20.— K  
Kiadóhivatal:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Hirdetések petit sor szá-  
mitással díjazás szerint.

## Emeljük a városokat!

Kassa, június 27.

A városok erősítése jó állami politika. A magyar birodalmi politikának, hogy helyt állhasson és sikert arathasson, szüksége van arra, hogy a polgári erő minél hatalmasabban érvényesülhessen. A magyar birodalmi eszméért folyó küzdelemben a polgári erőnek, öntudatnak, akaratnak, bátorságnak és függetlenségnek nevezetes szerepe és feladata van. *A polgári erőnek pedig egyik főforrása a város.* A polgári energia összefügg a város kulturális és gazdasági fejlettségével. A kormány és törvényhozás tehát okosan szolgálja a magyar birodalmi politikát, mikor a nevezetesebb városoknak megadja annak a lehetőségét, hogy kulturkövetelményeinek megfelelhessen.

Ezt a célt szolgálja az a törvényjavaslat, melyet a képviselőház tegnapi ülésén Wekerle Sándor miniszterelnök terjesztett be és amely három nagyobb városunknak megengedi, hogy kötvénykölcsönt köthessen. *Ez a javaslat városok erősítését, közvetlenül a erkölcsi támogatásukat, közvetve pedig anyagi gyámolításukat jelenti.* A városok ugyan a maguk szakálára veszik fel a kölcsönt, valószínűleg terhes feltételek mellett, de az a tény, hogy bankkölcsön helyett az ő nevükre szóló kötvénykölcsönt köthetnek és kötvényeiket a tőzsdén jegyezhetik, *az illető városok gazdasági erejének igen értékes — erkölcsi elismerése.* Pénzügyi, gazdasági rangemelésnek tekinthető ez az engedély. Ez a rangemelés az illető városokat a tőke kis beltengeréből kiviszi a nyílt tengerre. A városnak tekintélyt és ez a tekintély a városnak nagyobb öntudatot ad.

A javaslat Pozsonyról, Fiuméről és Zágrábról gondoskodik. A szűkebb értelemben vett magyar városok közül csak Pozsonyt érte rangemelés és erkölcsi támogatás, amelynek egyébként anyagi támogatásra vall az a rendelkezése, hogy a városok által kibocsájtott kötvények *óvadékképesek.* A másik két város, amely a gazdasági relativ önállósításban részesült,

a magyar birodalmi politika szempontjából értékes polgári centrum.

A javaslat indokolása e három városról, mint „*gazdaságilag fejlettebb*“ központokról szól. Konstatálnunk kell, hogy ez az indokolás más városokra is ráillik. Vannak városaink, amelyek nemcsak anyagi eszközei, gazdasági munkája és vidékével való kapcsolata, hanem hitelgényei dolgában is gazdaságilag fejlettebbek. Ezeket emancipálni kell az egyedül üdvözítő bankkölcsönök alól, mert ezeknek a városoknak is olyan nagy összegekre van szükségük, melyekért érdemes közvetlenül a pénzüpiachoz fordulni.

Ez összegeket részint beruházásokra felvett adóságaik konvertálására vagy egyesítésére, részint oly közművek megalkotására fordítanak, amelyeknek a megalkotása elhalaszthatatlan kötelessége minden olyan városnak, mely egy-egy nagy vidéken, a kultúra forrása, iskolája és erőssége akar lenni és amely egy-egy vidéken a polgári erőt a magyar nemzeti erő érvényesítésére akarja felhasználni. *A városnak mindenképp kultúr városnak kell lennie.* Csakis akkor jelent gazdasági és politikai tényezőt a magyar birodalmi politikában, ha kulturközpont. Ha kulturát kisugároz és kulturát gyűjt.

A kormány ne feledkezzék meg azokról a magyar városokról sem, amelyek már is tekintélyes kultur városok, máris értékes gazdasági központok. Emlékezzék meg róluk, adja meg nekik is a gazdasági rangemelést és nyujtson nekik is gazdasági erőforrásokat. Pozsonyon, Fiumén és Zágrábon kívül érdemesek erre még a többi nagyobb városok is!

## A honvédszobor eltolása.

A kápolna alól a Teleky-térre.

Szamovolszky szobrászművész véleménye.

A Mihály-kápolnát körül fogó Teleky-tér parkirozását, eltekintve a kápolna körül feleslegesen elhelyezett dróthálótól, szerencsésen oldották meg. A park határozottan csi-

nos, s ha idővel az alacsony cserjék kissé megbokrosodnak, lombsátorba szöknek, a park festői tarkaságával szemnek és jóízűnek kellemes látványt fog nyújtani. Most, hogy a parkirozás megtörtént, *a honvédszobor úgy fest, mintha sánc-árokba helyezték volna.* Aki látja s nem ismeri az elhelyezés történetét, nagyot csodálkozik, kinek támadt ilyen különös ötlete, hogy a parknál jóval mélyebben fekvő, sáncszertű mélyedésbe helyezze a szobrot. Mi jól tudjuk, hogy mikor a szobor elhelyezéséről volt szó, a Mihály-kápolna még régi alakjában leledzett. Restaurálása alkalmával, a kápolna betemetett falát is kiasták, hogy a gyönyörű gótikus építmény a maga tiszta karcsúságában érvényesüljön. Már az ásatás alkalmával változtatni kellett volna a szoborhelyet. Nevezetesen, a Teleky-tér közepére kellett volna helyezni. Igen ám, de akkor városrendezésről szó sem volt, a Teleky-tér nagy fákkal volt beültetve s abban az alakjában nem mutatkozott alkalmas keretnek a szobor számára.

Most áll a szobor, elkészült a Teleky-tér parkirozása, most látjuk csak, milyen szép volna, ha nem a kápolna falának szomszédságában állna a szobor, *hanem a park közepén.* Az utca színterével egyenlő magas parkból, mai alapjával, impozáns hatást keltene a szobor, míg most a kápolna, odébb a dóm hatalmas méretei teljesen elnyomják.

A napokban Kassán járt Szamovolszky Ödön szobrászművész, a honvédszobor alkotója. Szamovolszky, aki azóta a Szabadság-szobor pályázat győztese s az így diadalmasan megnyert művészi tornában az ország első szobrászművészevé emelkedett, *szintén nincs meglepődve a honvédszobor elhelyezésével.* Megkérdeztük, mit kellene csinálni, hogy a szobor illő helyére, a Teleky-tér közepére kerüljön?

A dolog nagyon egyszerű, — mondotta Szamovolszky — egyszerűen **technikai** kérdés. Anélkül, hogy a szobor felépítése, alapzata *kárt szenvedne, az egész szobrot úgy amint áll, könnyen át lehet tolni a Teleky-tér közepére.* Az eltolás *egy napi munkát* sem igényel. A város mérnöki hivatala a technikai megoldást előkészítheti s aránylag nagyon kevés pénzzel a szobor eltolása keresztül vihető. Ma, mikor több emeletes házakat, kilométernyi távolságokra eltolnak, ma egy ilyen kis szobornak az eltolása igazán nem okoz fejtörést. A munkálatot a mérnöki hivatal házilag elvégeztetheti.

Nekem — folytatta Szamovolszky — *soha se volt kedvemre való a szobor számára kijelölt tér.* A kápolna és a dóm közelsége árt a szobor

**MA**

szombaton, vasárnap és hétfőn

a kassai **honvédzenekar** Szatmárról

a Csermelyvölgyi-kioszkban játszik. — Kezdeté d. u. 4 órakor.

**hatásának.** Annak idején kardoskodtam is amellet, hogy előbbre, az ugynevezett kis séta-tér közepére helyezük a szobrot s ezzel kapcsolatosan ajánlottam a tér parkirozását. Meg nem hallgattak, kénytelen voltam a szoborbizottság határozatába beletörődni. Ma a parkirozás elkészült, s ma még jobban megerősödik véleményem, hogy a honvéd-szobor mai elhelyezése *nem megfelelő.*

Megkérdeztük végül Szamovolszkyt, hogy társa Horvay János szobrászművész — mint vélekedik a honvéd-szobor elhelyezéséről.

Azt hiszem, mióta a szobor-leleplezés megtörtént, nem járt Kassán Horvay. Engem rokoni kötelékek fűznek a városhoz és a megyéhez, gyakran vagyok Kassán. Horvay nem igen tud arról, hogy a szobor ma valóságos sánctól emelkedik ki. De már a leleplezés előtt is az volt a véleménye, hogy rossz helyen állítjuk fel a szobrot. Azt hiszem, ő csak úgy örülne a szobor áthelyezésének, mint ahogy jó magam nagyon szeretném.

Igy hangzik Szamovolszky Ödön véleménye. Ha valaki illetékes ebben a kérdésben, úgy a művész első sorban az. Szeretnők, ha a város intézői megszívlelnék a művész óhaját, mely igen sok kassai polgár óhaját is fedi. A mérnöki hivatal dolga, hogy az áthelyezés műszaki és pénzügyi módosításait kidolgozza. Mérnökünk most annyi van, hogy ezt a pusztán technikai kérdést játszva kell megoldani. Vagy nem?

## Adósok veszedelme.

Az új végrehajtási törvény.

Özönével kéri a licitációt.

A hitelezők, főképp a kereskedők a késülő végrehajtási törvény visszaható ereje miatt nagy zavarban vannak. Tudvalévő ugyanis, hogy az új törvény rendelkezései nem csupán az ezután csinált adósságokra, de mindennemű, tehát a legrégebb tartozásra is vonatkoznak, ami érthetőleg kellemetlenül érintette azokat, akik a boldog hitelezők alosztályába tartoznak, mivel künlévőségeiket ezután sem a fizetés lefoglalásával, sem pedig az utolsó párna dobraveretésével nem tudják majd behajtani. A hitelező természetrajzához tartozik pedig, hogy elsősorban ne legyen tekintettel semmire s hogy a közzötte és az adós között fennálló viszonyt ne lírai alapon ítélje meg.

Ilyen körülmények között mit tehet most a hitelező? Kétségkívül semmi okosabbat, minthogy igyekszik a pénzéhez jutni, mielőtt a törvény életbe lépne. Mert most még könnyen megy. Vagy legalább könnyebben, mint a jövőben.

A hitelezők — különösen a vállalatok és kereskedők — ez igyekezetének meg is van a látszata már. Még pedig alapos, igazán nem remélt látszata. Mivel az adósát mindenki megrohanja, de mivel az adós csak ritkán van abban a kellemes helyzetben,

hogy fizetni tudjon, nem marad egyéb hátra, mint a végrehajtás. Ugy Kassán mint a vidék minden városában mód felett megszorodtak most az új végrehajtási törvény miatt a végrehajtást kérő beadványok. Ebben a tekintetben az aradi törvényszék érte el eddig a rekordot. Mint az ottani újságokban olvassuk, az utóbbi néhány nap alatt több mint ötszáz végrehajtási kérvény érkezett az aradi törvényszékhez. És ez még korántsem minden. A sommás perek ugyancsak megszorodtak az utóbbi időben s általában nincs a pénzbehajtásnak az a módja, amely most nagy keresletnek nem örvendene. Fellendül minden, ami alkalmas arra, hogy a szerencsétlen adósból kiprűselje a lelket, ami semmiesetre sem lehetett azoknak a célja, akik ezt a törvénytervezetet elkészítették.

Hivatalos uton ez állapot ellen természetesen semmit sem lehet tenni, de kívánatos, hogy a hitelezők emberies érzése a lehetőségig megkímélje az egyes embereket attól, hogy mire az új törvény életbe lép s az ő párnájuk biztosítva van, már a számukra késő legyen. Egyszerűen mert nincs már párnájuk . . .

Ismételjük: a hitelezők eljárása teljesen jogos és ott, ahol a pénzükhöz való jutásnak más módja valóban nem kínálkozik, kénytelenek a legridegebben eljárni. De tagadhatatlanul vannak tekintetek, amelyeket mindenkor figyelembe kell részesíteni. Első sorban az, hogy családokat a váratlan megrohanással ne tegyünk tönkre.

## UJDONSAGOK.

— Lapunk legközelebbi száma ünnep miatt, kedden este a rendes időben jelenik meg.

— Kinevezések. Paksy József kir. főügyész Grenerczy Gyula kassai kir. főügyészségi irodavezető tisztelettel a kassai kir. főügyészséghez segédhivatali igazgatóvá nevezte ki. — Az igazságügyminiszter Lévai Ede kassai kir. törvényszéki segédtelekkönyvvezetőt a X. fizetési osztályba sorozott telekkönyvvezetővé, Sulyok Károly irodaigazgatót a IX. fizetési osztályba sorozott irodaigazgatóvá, Valló István kassai ítéltáblai, Densz Manó, Ivancsó István és Koscsó István kassai törvényszéki és Wildmann Ármán kassai járásbírói irnokokat pedig irodatiszteké nevezte ki.

— A Tulipán Szövetség ülése. A Tulipán Szövetség Magyar Védő Egyesület kassai fiókjának igazgatótanácsa e hó 30-án délelőtt fél 12 órakor a vármegyeháza kistermében ülést tart.

— Halálozás. Wiesmüller Viktor szabadságot tűzérőhadnagy tegnap rövid szenvedés után meghalt. Vasárnap délután 4 órakor temetik a Kovács-utca 30. sz. gyászházából. Halálát a Loósz-család gyászolja.

— Az erdőgazdaság reformja. Az új erdészeti szabályrendeletet tegnap véglegesen letárgyalta a szervező bizottság. A tegnapi ülésen az erdészeti hivatal személyzetének fizetésrendezését állapították meg nagyobbára az eredeti tervezet alapján.

— Ujságírók gyűlése. A Vidéki Hirlapírók Országos Szövetsége e hó 28-án tartja Sopronban évi rendes közgyűlését, a melyen több kassai hirlapíró is résztvesz.

— Tanácsülés. A városi tanács ma délelőtt 11 órától kezdve hosszúra nyúlt ülést tartott Éder Ödön polgármester elnökelete alatt, amelyen a folyó ügyek elintézése után a keddi közgyűlés napirendjén szereplő tárgyakat vitatták meg.

— Debreczené az első kulturpalota. Nagy az öröm Debreczenben. Ha a harmadik egyetemért folytatott küzdelem még nem is dönt el az ő javukra, egy másik városok közötti vetélkedésben már győztek. Az első kulturpalota Debreczenben épül fel. Apponyi Albert gróf kultuszminiszter leiratban értesítette Debreczen városát, hogy örömmel vette Debreczen ama áldozatkészségét, hogy 150 ezer koronát szavazott meg a közmívelődési palota céljaira és a maga részéről a százezer korona segélyt kiutalja, sőt a törlesztés egy részét is elvállalja. Kiköti azonban, hogy a palota építési tervét be kell terjeszteni felülbizottság végett. A debreczeniek most e célból országos pályázatot fognak kiírni. Szóval, rövidesen meg lesz a debreczeni kulturpalota. Hol marad Kassa?!

— Céliövő verseny. A Kassai Atletikai Club vasárnap reggel 9 órakor tartja célövő versenyét a katonai lövőtér, ahová reggel 8 órakor a Mészáros-utcai honvédlaktanyából vonulnak ki a versenyzők, a tanfolyam és a club vezetői, valamint az érdeklődő közönség.

— Bizottsági ülés. Az egyesült pénzügyi, jogügyi és gazdasági bizottságok ma délután 4 órakor a keddi közgyűlés tárgyaihoz előkészítése céljából ülést tartanak.

— Szintársulatunk Brassóban. Komjáthy János szintársulatának már valamennyi tagja Brassóban van, ahol a jövő hét elején már megkezdődnek a próbák, a szonnyító előadás pedig július hó 4-én lesz.

— Az önálló bankért. Bács-Bodrog vármegye legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy az önálló bank felállítása érdekében felír a törvényhozáshoz és ehhez a mozgalmához csatlakozásra szólítja fel a törvényhatóságokat. Az átirat ma érkezett meg a városhoz és a keddi közgyűlés napirendjére már ki is tűzték.

— Adomány a kassai szegényeknek. Bécsben április 30-án halt meg Kratochwill Alfonz kereskedelmi tanácsos, városunk szülőtte. Az elhunyt végrendeletének felbontása után kiderült, hogy Kratochwill nem felejtette el szülővárosát, amennyiben a városi szegényalap javára 400 koronát hagyományozott.

— Tokaj-hegyaljai bor! Alulírott pincészetében eladó 1902, 1903, 1904, 1905, 1906. és 1907. évi szomorodni és 5 puttonyos aszu-bor. — Cim: Kállay Emánuel szőlőnagybirtokos, Tolcsva.

— Házi verseny és football-mérkőzés. A Kassai Atletikai Club hétfőn délután 4 órakor tartja ez évben első atletikai házi versenyét, amelyen a club teljes atléta gárdája fog bemutatkozni. A rendes tagok számain kívül nagy érdeklődésre tarthat számot az ifjusági tagok versenye és a korlátos és nyújtón való mintacsapatornászás is. A házi verseny után a club két csapata football-mérkőzést rendez. A club most annyi jó footballjátékos felett rendelkezik, hogy az A és B csapatok mérkőzése rend-

# VASÁRNAP ESTE

a kassai harmadik honvédkerületi  
**honvéd-zenekar**

— Szatmárról — hangversenyt rendez

:: A KASZINÓ KERTHELYISÉGÉBEN. ::

Belépti díj 40 fillér. — Kezdeté fél 9 órakor. — Szíves pártfogást kér NÉMETH ISTVÁN vendéglős.

kívül érdekesnek ígérkezik, már csak azért is, mert ez a mérkőzés fogja eldönteni, hogy kik kerülnek a club első csapatába. A házi verseny és a football-mérkőzés 20 filléres sportjegyekkel tekinthető meg. A sportkedvelő közönség figyelmét felhívjuk az élvezetes házi sportünnepségre.

— A tejhamisítók ellen. A rendőrség erélyesen lép fel a gyakori tejhamisítások ellen, mindamellett a lelketlen és kapzsi termelők még mindig nem riadnak vissza a tejhamisítástól. Épen ezért a rendőrség minden alkalmas időben valóságos razzitát tart a tejpiacon. Így tegnap reggel 5 órakor is megjelentek a piacon a rendőrség emberei és dr. Mosolyi Géza tb. főorvos, valamint dr. Nyiredy kir. vegyész közbenjöttével alapos vizsgálatot tartottak a tejszarnokokban és a piacra szállított összes tejkészlet felett. A vizsgálat folyamán mintegy 15 mintát vettek a gyanusnak talált tejkészletből és a mintákat áttették a vegyakisérleti állomáshoz. A vegyakisérleti állomás jelentése alapján a tejhamisítókat szigorúan meg fogják büntetni.

— Tanérvárás a javítóban. Az intézet bűripari tanműhelyében f. évi június hó 29 én d. u. 5 órakor megtartandó tanévet bezáró ünnepély műsora: 1. Hymnus. Éneklük az intézeti növendékek. 2. Az ünnepélyt megnyitó beszéd. 3. Bölcsődal Braun Edétől. Előadja a zenekar. 4. Harangszó Bartók Lajostól. Szavalja egy növendék. 5. Mikes. Zenés Elegia. Zenéjét Lévy József szövegére szerette Latzkovszky Aladár. Előadja az ének- és zenekar. 6. Magyar dalok. Tárogatón játsza Haczegán János, zongorán kíséri Latzkovszky Aladár. 7. Hazafias eszmény. Irta Dalmady Győző, szavalja egy növendék. 8. Népdal-egyveleg. Éneklük a növendékek. 9. Gavotte. Don Juan balletből. Előadja a zenekar. 10. Az iskolai évet bezáró beszéd. 11. A könyvjutalmak kihirdetése. 12. Szózat. Előadja az énekkar. Az ünnepély alatt ugyanabban a teremben a növendékek rajzai is megtekinthetők.

— Bucsú Kassaujfaluban. A szokásos évi nagy bucsú holnap fog lezajlani a szomszédos Kassaujfalú községben. A bucsúra a város is hivatalos, mint a község kegyura.

— Nyaktilók az utcán. A francia forradalomban használt és nyaktiló néven ismeretes vágó szerszámok újabb néhány kassai utcán is divatba jöttek. Egynémely utca már nemcsak görbe-görbe kövezettel, hanem többrendbeli efajta jóműködésű nyaktilóval is rendelkezik. A semmi rosszat sem sejtő és nyájasságáról közismert idegen gyanútlanul halad végig a járdán és egyszerűen csak azt veszi észre, hogy valami kemény tárgy ütődik a fejéhez. Ez a kemény tárgy pedig nem egyéb, mint a kifelé nyíló ablakszárny, mely olyan helyes szemérméssel van a falba illesztve, hogy a középnyagságu és vigyázatlan embert minden bizonnyal alaposan fejbe vágja. Jó volna, ha az ilyen utcák elején jelzőláblákat akasztanának ki, amelyek a járókelőket óva intnék a nyaktilók elleni védekezésre. Ha egy pár kék foltot nem akarunk, akkor feltétlenül életbe kell léptetni valami efajta óvintézkedést.

— Mikor a gépész részeg. Tegnap este 11 órakor feltűnt az Erzsébeti rendőrszemnek, hogy a Király-mozi gőzgépe, dacára annak, hogy az előadás már régen véget ért, még mindig működésben van. Odament a mozihoz és akkor látta, hogy a

gépházban nincs senki, a gép pedig teljes gőzzel működik. Nyomban előhívta a mozi tulajdonosát, akinek rendelkezése folytán a gépet nagynehezen úgy tudták megállítani, hogy a tüzet fecskendővel eloltották. A vizsgálat során kiderült, hogy a bajt Veszelszki István gépész okozta, aki a személyzet eltávoztása után leitta magát és a gépet magára hagyta.

— Az áruló sapka. Az elmúlt éjjel két ismeretlen férfi behatolt Spitz Dávid Gát-sor-utcai lakásába és míg az egyik a szoba ajtaját torlaszolta el, hogy Spitz ki ne jöhessen, addig a másik a konyhában alvó asszonyt fojtogatta. Az asszony segélykiáltásaira a betörők megszöktek, de szökés közben az egyik otthagya rendőraltszti sapkáját. Az áruló sapka valószínűleg nyomra fogja vezetni a rendőrséget.

— Magyar név. A belügyminiszter Klein Gusztáv kassai közigazgatási tanfolyam hallgató családi nevének Pongráczra kért átváltoztatását megengedte.

— Csatornába esett ló. Pénteken éjjel dr. Fülöp Dezső kir. ügyész egyfogatu kocsián jött be a vidékről a városba. Mikor a Pesti-uti vámház előtt elhaladt, lova az ott kiásott, be nem fedett és jelzőlámpa nélküli csatornába esett. A gondatlan vállalkozó ellen megindult a kihágási eljárás.

— Előállítások. Koldulás miatt Friedrich Pál és Lebenszki Erzsébet, csavargás miatt Drobnyák József és Norkó Margit állították elő. — A városi fogházban 18 férfi és 10 nő van elzárva.

## TÁVIRAT — TELEFON.

### A képviselőház ülése

Budapest, június 27.

A képviselőház ma délelőtt tíz órakor ülést tartott Justh Gyula elnöklete alatt. Az ülés napirendjén a szeszadójavaslat részletes tárgyalásának folytatása volt, amelyet megelőzőleg Hoffmann Ottó interpellációt jelentett be, a „Korbács“ című zuglapnak államvasuti átalánynyal történt ellátása miatt, interpellációját azonban később visszavonta.

A napirend tárgyalását a 36-ik szakasznál folytatták, amelyet Farkasházy Zsigmond és Lorkovics Iván felszólalása után Burdía Szilárd módosításával fogadtak el.

Nagyobb vita támadt a 86-ik szakasznál, amelyről Farkasházy Zsigmond kijelentette, miszerint azt a szakaszt a Gschwindt-gyár miatt alkották.

Popovics Sándor pénzügyi államtitkár, Farkasházy felszólalására kijelentette, hogy az államnak tökélete-

sen közömbös, hogy valamely gyárhoz termel.

Ezután a szeszadóról szóló törvényjavaslatot szakaszonként végigletárgyalta a Ház.

### A képviselőház nyári szünete.

Budapest, június 27.

A képviselőház előreláthatólag jövő hét csütörtökén, vagyis július hó 2-án kezdi meg nyári szünetét.

Kedden kezdi meg a Ház a végrehajtási novella tárgyalását, mely két napot fog igénybe venni.

### Teherán ostromállapot alatt.

Teherán, június 27.

A perzsa sah a várost ostromállapot alá helyezte és főparancsnokul Liakovot nevezte ki, aki most Teherán korlátlan és teljhatalmu kormányzója.

### Képviselők párbaja.

Budapest, június 27.

A Ház tegnapi ülésén Farkasházy Zsigmond és Tutsek Sándor országgyűlési képviselők között felmerült lovagias ügyet a segédek békésen óhajtották elintézni, a közbejött komplikációk miatt azonban kénytelenek voltak kardpárbajban állapodni meg, amelyet a felek valószínűleg ma délután vívhatnak meg.

## Hirdetések.

### LUBLÓ-FÜRDŐ

kiterjedt fenyves erdők között.

Szénsavas vasas (pezsgő) és moór-fürdők. Vasas források, fölötté dúsak szén-savban. Ivó-, fürdő- és területi gyógymod. Kényelmes, modern lakások. Állandó fürdőorvos: Dr. Platzer Sándor (Kassa, Szepsi-ut 3. szám), a ki szóbeli felvilágosítással szívesen szolgál. A házi kezelésbe vett vendéglő illetve konyha Weber Rudolf vezetése alatt áll, aki szakmájában sok éven át a külföld és Budapest elsőrangú szállodáiban működött.

Finom konyha. Figyelmes kiszolgálás. Penziórendszer.

Posta- és távirat állomás. Vasuti állomás: Lubotin-Lublófürdő (Kassa-Oderbergi vasut) és Podolin (Poprádvölgyi vasut).

Fürdőidény június elejétől szeptember közepéig. — Elő és utóidényben tetemes árkedvezmények.

Bővebb felvilágosítással szolgál: az uradalmi fürdőgondnokság, Lublófürdőn. (Szepesmegye.)

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok SCHÜTZ és Tsa

angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.

é r k e z t e k

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO  
 OO A januárban előléptetett vagy a honvédséghez áthelyezett tartalékos tiszt urak FÉLARON szerezhetik be egyenruhájokat  
 OO LICHTNER LIPÓTNÁL  
 OO Kassa 16-utca 103.  
 OO Közös egyenruhakat áteserél honvédségi egyenruhákért.  
 OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Van szerencsém Kassa város nagyérdemű közönségét értesíteni, hogy üzletem átépítése miatt raktáromon levő

legújabb divatu összes  
**férfi- és gyermek-  
 ruha-készletemet**

1908. május hó 15-től július 10-ig mélyen leszállított áron kiárusítom. Itt az alkalom az olcsó bevásárlásra!

Asztalos tanulókat felvesz  
**RUPP VIKTOR** KASSA,  
 Téglá-utca 4. szám.

Felhívás a nagyközönséghez!  
**FELDMANN HERMAN**

kész ruha-raktára  
 KASSA, (vármegyeház).

**ELEKTRO-BIOSCOP**

Az Erzsébet téren.  
**Ma nagy előadás katona-zenevel.**

**MŰSOR:**  
 junius 28-án és 29-én.

- 1 A baka szerelmes levele. Humoros.
- 2 Ha az urak távol vannak. Humoros.
- 3 Az első szivar. Humoros.
- 4 A kis madár tolvajok. Humoros.
- 5 Hullám játék. Eredeti.
- 6 Veszélyes barát. Humoros.
- 7 Küzdelem a létért. Dráma.
- 8 Ragályos vitus tánc. Humoros.
- 9 Kegyelem. Dráma.
- 10 Az óras titka. Fantázia.
- 11 Kutya mint fegyenc. Humoros.
- 12 Kaméliás hölgy. Szindarab.

Naponta érkező ujdonságok műsoron kívül lesznek bemutatva.

**Műsorváltás mindenkor fenntartva.**

**Hétköznap csak egy előadás, kezdete este fél 9 órakor.**

**Vasár- és ünnepnap három előadás. Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, második fél 7 és harmadik fél 9 órakor.**

**Helyárak: I-ső hely 1 kor., II-ik hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 40 fillér.**

Négyesy és Winkler  
 tulajdonosok.

Kiadó: Murányi József.

\*\*\*\*\*  
**KIRÁLY MOZI**  
 az Erzsébet-téren.  
**Ma nagy előadás.**

Műsor: junius 28-án és 29-én.

1. } Különleges képek.
2. } (Kizárólagos előadási jog).
3. }
4. Kedélyes szobor.
5. Egy különleges utazás.
6. Karácsony éj. (Tanulságos.)
7. Korea. (Tanulságos.)
8. Egy vén kőpé öröksége.
9. Konstantinápoly. (Tanulságos.)
10. Jó orvosság. (Nevettető)

Különleges filmek műsoron kívül lesznek bemutatva.

**Minden második napon új műsor.**

Műsorváltás mindenkor fenntartva.

**:: Naponta érkeznek ujdonságok ::**

A vetített képek a legtökéletesebbek, nem rezegnek, a szemlélőre kellemesen hatnak.

**ELŐADÁSOK:** Hétköznap este fél 8-tól 9-ig, 9-től fél 11-ig. Vasár- és ünnepnap d. u. 4 órától este 11-ig, 1 és fél óránként.

**HELYÁRAK:** I-ső hely 1 K., II-ik hely 80 fill., III-ik hely 60 fill., IV-ik hely 40 fill.

Szíves pártfogást kér **az Igazgatóság.**

\*\*\*\*\*

Hirdetések felvé-  
 tetnek a kiadó-  
 : hivatalban. :

**Valódi brünni szövetek**

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes férőruhához (Kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
előzetes, csak	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt lehet szalonnához 20 — K.-ért, szilárd szövetet, turisztalónt, selyemkangaró stb. stb. gyári áron küld a mint megbiatás és szálló cég mindenütt ismert posztógyári raktár

**SIEGEL-IMHOF Brünn.**

Minaték ingyen és bérmentve.

Az előnyök, amelyek a magánvevő élvez. ha szövetségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári pecon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, kedvezőbb árak. Örökös választék. Minaték, ingyenes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.

**A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank**  
 kassai fiókja

a beálló utazási idény alkalmából ajánlja a t. c. közönségnek  
**hitelleveleit és utalványait**

a külföld bármely városára legjutányosabb feltételek mellett.  
**Külföldi pénznemek**  
 papírjegyekben és aranyban napi árfolyam szerint kaphatók.

**= ÖRZÉSRE =**

elfogad a fél saját pecsétjével ellátott nagyobb  
**csomagokat és ládákat**  
 mérsékelt díj ellenében.

Erre a célra a biztonsági szabályoknak minden tekintetben megfelelő letéti szoba áll a nagyközönség rendelkezésére.

**Üzleti órák:** d. e. fél 9-12-ig.  
 d. u. 3-4-ig.

**KASSAI NÉPBANK R.-T.**

**Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)**

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és chequeszámlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámitol. — Folyószámla hitelt engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

**Felvilágosítások készséggel adatnak.**

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.